

16 февраля
в Минске состоялась
совместная коллегия
Министерства спорта
и туризма Беларуси
и Министерства
спорта России.
Заседание прошло
на базе Белорусского
государственного
университета
физической
культуры.

По итогам встречи были подписаны документы о дальнейшем сотрудничестве и утвержден календарь соревнований с участием белорусских и российских спортсменов.

Министр спорта и туризма Беларуси Сергей Ковалчук выразил благодарность российским коллегам за возможность проведения совместных турниров с участием сильнейших спортсменов и поздравил Михаила Дегтярева с избранием на пост президента Олимпийского комитета России.

На коллегии также присутствовали Государственный секретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев, посол Российской Федерации в Беларуси Борис Грызлов и другие должностные лица. Сергей Ковалчук отметил, что взаимное сотрудничество двух стран вышло на новый качественный уровень и продолжает развиваться, планы на будущее очень амбициозные.

Возвращение на мировую арену

Министр спорта и глава Олимпийского комитета РФ Михаил Дегтярев подчеркнул, что Беларусь и Россия продолжат совместные усилия по возвращению в мировое спортивное сообщество. «Мы не намерены самоизолироваться и хотим как можно скорее вернуться на мировую арену», — заявил он. — «Мы не будем хлопать дверьми, но будем возвращаться постепенно. Мы уже замечаем потепление в различных видах спорта».

Министр спорта и туризма Беларуси Сергей Ковалчук также отметил, что сейчас наблюдается определенное потепление со стороны международных спортивных структур. Об этом свидетельствует признание Международным олимпийским комитетом итогов Генеральной ассамблеи НОК Беларуси, на которой главой был переизбран Виктор Лукашенко. «В настоящее время белорусы допущены к участию в международных соревнованиях по более чем 30 видам спорта, и мы надеемся, что в дальнейшем их станет больше», — сказал Сергей Ковалчук.

Летний Кубок сильнейших спортсменов

Одним из ключевых моментов повестки стал Кубок сильнейших спортсменов. В эти дни на трассах Раубичей проходят соревнования по биатлону, в которых участвуют 120 спортсменов. Вскоре пройдут соревнования по конькобежному спорту на «Минск-Арене». Михаил Дегтярев подчеркнул: «Все ранее принятые

Беларусь и Россия — совместное развитие

решения выполнены. Договоренности исполняются в срок, и Кубок сильнейших по биатлону, который сейчас проходит в Раубичах, это подтверждает».

С мая по август 2025 года в Союзном государстве запланированы соревнования летнего Кубка сильнейших спортсменов. Они охватят 15 видов спорта, включая легкую атлетику, тяжелую атлетику, греблю на байдарках и каноэ, академическую греблю, плавание, велосипедный спорт, пляжный футбол, прыжки на батуте, самбо, современное пятиборье, спортивную борьбу, спортивную гимнастику, хоккей на траве и художественную гимнастику. Турниры будут проходить следующим образом: семь соревнований состоятся в Беларуси, семь — в России, а один вид спорта (самбо) будет организован совместно.

«Мы будем организовывать соревнования по 15 основным видам спорта в аналогичном формате. Мы также будем проводить соревнования по летним видам спорта в определенные периоды, чтобы они не пересекались с нашим международным календарем, а, наоборот, служили подготовкой к крупным международным событиям, таким как чемпионаты мира и Европы. Это позволит избежать препятствий для спортсменов, особенно в свете потепления отношений с международными организациями по допуску наших атлетов к соревнованиям. Мы стремимся к тому, чтобы эти турниры стали традиционными и привлекали сильнейших спортсменов из наших стран. Более того, мы решили проводить их в открытом формате, что позволит представителям других стран участвовать. Мы будем активно приглашать иностранных спортсменов на наши мероприятия. Такой подход мы утвердили на сегодняшнем заседании», — отметил Сергей Ковалчук.

Также была затронута тема клубных и игровых видов спорта. В частности, рассматривалась возможность участия белорусской команды в чемпионате России по мини-футболу. В качестве примера был упомянут хоккейный клуб «Динамо-Минск», выступающий в КХЛ.

«Это наш фирменный бренд. Посмотрите, какой интерес у болельщиков вызывает клуб. Подобное может быть и в мини-футболе. Рассматриваем сейчас все варианты.

Россия занимает ведущие позиции в волейболе, являясь победителем Олимпийских игр и неоднократным чемпионом мира и Европы как среди мужчин, так и женщин. Это весьма полезно для нас. Я уверен, что мы будем развивать интеграцию и совместное проведение мероприятий. Это важные вещи, и мы принимаем решение подписать соглашения на ближайшую перспективу, чтобы наши спортсмены имели соревновательную



практику, а соревнования привлекали интерес болельщиков. Я верю, что принятые сегодня решения будут способствовать развитию спорта в наших странах», — отметил Сергей Ковалчук.

Приоритетные виды спорта

В рамках обсуждения приоритетных видов спорта Сергей Ковалчук также коснулся темы футбола. Он пояснил: «У нас есть критерии. Они действуют уже на протяжении многих лет. Критериям для попадания в список приоритетных видов спорта является выступление национальных команд на международной арене. Если команда не попадает на международное соревнование в течение двух олимпийских циклов (последний раз футбол попал на Олимпиаду в 2012 году), то ровно в 24 часа, в ночь с 31 декабря на 1 января, как в сказке, карта превращается в тыкову. Восемь лет истекли, и все, пожалуйста. У футбола, в отличие от других видов спорта, еще есть шанс. Отбирайтесь на чемпионат Европы. Не нужно там что-то выигрывать, просто попадите на любой международный старт — и вы окажетесь в числе приоритетных видов спорта.

В остальных видах спорта команды отбираются на международные турниры. Даже в хоккее на траве. Помним чемпионат Европы 2019 года, когда женская сборная впервые в истории суперенного государства стала чемпионом. Волейболисты играли, баскетболисты

играли, женская команда также принимала участие. Гандболисты постоянно участвуют в чемпионатах мира, в чемпионатах Европы и так далее. Побеждайте, выигрывайте. Результат — вот основа оценки деятельности, а не просто желание быть приоритетным».

Учреждение Ассоциации федераций бадминтона

Государственный секретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев подчеркнул важность новой инициативы по созданию Ассоциации федераций бадминтона Беларуси и России: «Совсем недавно было подписано соглашение, которое ранее не имело аналогов в нашей спортивной практике. Учреждена Ассоциация федераций бадминтона. Когда мы обсуждали это с министрами, они еще не были осведомлены о данном событии. Такое сотрудничество станет позитивным сигналом и позволит федерациям разрабатывать свои планы и календари. Формат ассоциации будет способствовать взаимопомощи в расширении спортивного календаря, тренерской деятельности и методической работе. Мы сможем обмениваться опытом и становиться сильнее».

Итоги минувшего года

По словам Михаила Дегтярева, в 2024 году белорусские и российские атлеты встречались на турнирах

287 раз, проводились соревнования по 26 летним и 7 зимним видам спорта. «Наши спортсмены вышли на старт 143 раза», — добавил он, подчеркнув, что единый календарь соревнований остается гибким и при необходимости может корректироваться.

Дмитрий Мезенцев напомнил, что в 2024 году в Бресте состоялась первая матчевая встреча по легкой атлетике между спортсменами Беларуси и России. «Впервые прошла матчевая встреча, в которой приняли участие более 320 спортсменов и был разыгран 41 комплект наград. Мы будем развивать этот формат и модернизировать Спартакиаду Союзного государства для детей и юношества», — подчеркнул Государственный секретарь Союзного государства.

Перспективы сотрудничества

В завершение представители министерств подписали соглашения о дальнейшем сотрудничестве и утвердили совместный календарь соревнований на ближайший период. Планируется расширение интеграции в клубных чемпионатах, развитие совместных турниров и создание новых возможностей для спортсменов обеих стран.

Государственный секретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев добавил: «Важно, что спортивный календарь Союзного государства будет органичным дополнением той большой работы, которая ведется сторонами. Мы договорились о том, чтобы спортсмены, испытывающие несправедливое западное давление, не чувствовали себя исключенными из соревновательного процесса».

Министр спорта России Михаил Дегтярев отметил: «Мы наращиваем сотрудничество в области научно-образовательной политики, наши вузы сотрудничают, клубы участвуют в различных лигах — от гандбола и хоккея до футбола. Наша основная цель — возвращение в полноценный мировой спорт». По его словам, в 2025 году около 4,5 тысячи российских спортсменов планируют приехать в Беларусь для участия в соревнованиях по 30 видам спорта.

Екатерина НИФОНТОВА,
фото Павла СУЩЕНКА

